
Aðalfundur Landvarðafélags Íslands 28.03 2023

Mætt eru: 23 landverðir á staðfund og 3 á fjarfund (eða velunnarar landvarða)
Fundarstjóri: Rakel Anna Boulter
Fundarritari: Bjartey Unnur Stefánsdóttir
Fundur settur: 18:08

Dagskrá fundar (fundargerð):

1. Setning aðalfundar og kosning fundarstjóra
- Nína Aradóttir (formaður) setur fundinn og kynnir dagskrá
- Stjórn leggur til að Rakel Anna Boulter verði fundarstjóri og Bjartey Unnur verði

fundarritari
- Enginn mótmælir

2. Skýrsla stjórnar starfsárið 2022-2023
- Nína kynnir skýrslu stjórnar, en hún var send út á þau sem skráð voru á fund í gær

- Stjórn fundaði 12 sinnum, fór í helgarferð á Hrollaugsstöðum og hélt vinnufundi í
Reykjavík

- Kjaramál
- Stofnanasamningur var undirritaður í nóvember.
- Nánari umræða um Sameyki síðar á fundinum.

- Hagsmunamál
- Stjórn fundaði með nýjum ráðherra og kynnti starf landvarða fyrir honum.
- Könnun send á félaga og niðurstöður kynntar fyrir stofnunum.
- Nína hitti umhverfis- og samgöngunefnd Alþingis í Friðlandi að Fjallabaki og fór

með þau í fræðslugöngu.
- Landvarðafélagið tók þátt í rýni á heimsmarkmiðum Sameinuðu þjóðanna. Tókum

þátt í umræðum um sjö markmið.
- Kynning á félaginu

- Vorum dugleg að kynna félagið út á við sem er mikilvægur liður í að efla góða
ímynd landvarða.

- Viðburðir
- Héldum marga viðburði, þeir sem stóðu upp úr voru;

- Námskeið hjá Arctic Trucks um akstur og umhirðu breyttra bíla
- Málþing um framtíðarsýn landvörslu
- Haustferðin var tvær nætur í þetta skiptið
- Fyrsta árshátíð Landvarðafélagsins, og vonandi ekki sú síðasta

- Annað
- Flakkara instagram í sumar
- Jólakveðja hjá RÚV
- Og margt margt fleira.

- Félagsfólk og fylgjendur
- Svipaður fjöldi félagsfólks



- Mikilvægt að stofnanir segi landvörðum frá félaginu og hvetji til þátttöku
- Stóraukið fylgi á Facebook og Instagram frá því árið 2017

Þakkir
- Þökkum öllum sem hafa mætt og tekið þátt í starfinu að einhverju leyti

3. Reikningar síðasta árs
- Vala kynnir reikninga ársins
- Staða á reikning um áramót; 1.647.893 kr.

- Komum út í -10.833 kr. eftir árið
- Eftir það héldum við bæði árshátíð og málþing og því er staðan eitthvað lægri í

dag en samt í góðum málum
- Reikningar samþykktir einróma

4. Lagabreytingar
- Engar lagabreytingar.

5. Ákvörðun félagsgjalda
- Benedikt leggur til, fyrir hönd stjórnar, að hækka félagsgjöld úr 2500 kr. í 3500 kr.

- Önnur tillaga að hækka í 3000 kr.
- Niðurstaða kosninga: Félagsgjöld hækkuð í 3500 kr.

6. Kosning stjórnar
- Eftirfarandi voru kjörin einróma:

- Formaður: Benedikt Traustason
- Varaformaður: Erla Diljá Sæmundardóttir
- Meðstjórnendur: Guðrún Úlfarsdóttir, Helga Hvanndal Björnsdóttir
- Varamaður: Maríanna Óskarsdóttir

- Ný stjórn skipa
- Formaður: Benedikt -240995-2559
- Varaformaður: Erla Diljá - 131095-2289
- Meðstjórnendur:
- Guðrún Úlfarsdóttir - 140896-2929
- Helga Hvanndal Björnsdóttir - 050892-3799
- Bjartey Unnur Stefánsdóttir - 020201-3040
- Varamenn: Þórhallur og Maríanna Óskarsdóttir

7. Kosning nefnda
- Fræðslu- og skemmtinefnd

- Niðurstöður kosninga:
- Courtney
- Hlynur
- Elías Arnar

- Kjara- og laganefnd
- Niðurstöður kosninga:



- Benedikt
- Nína
- Ekki fékkst framboð til þriðja aðila (stjórn sér um að finna þriðja aðila)

- Alþjóðanefnd
- Niðurstöður kosninga:

- Hrafnhildur
- Þórunn
- Linda

- Skoðunarmenn reikninga
- Niðurstöður kosninga:

- Álfur Birkir Bjarnason
- Sturla Jónsson

8. Önnur mál

Reglur um ferðastyrki
- Nína kynnir tillögur stjórnar að nýjum reglum Landvarðafélags Íslands varðandi

ferðastyrki
- Athugasemdir úr sal:

- Ætti það ekki að vera hlutverk stofnanna að styrkja svona?
- Vantar klausu um að ef fólk fær fullan styrk annars staðar frá þá getur það

ekki sótt um þennan styrk.
- Lagt til að nýrri stjórn sé veitt umboð um að bæta við slíkri klausu
- Tillaga samþykkt.

- Góð umræða myndaðist um mikilvægi þess að við kynnum félagið okkar
erlendis og sköpum góða ímynd

- Tillaga að skýra betur hver tilgangur eða markmið sjóðsins er,
bætt var við í 1. gr. : ,,fyrir hönd Landvarðafélags Íslands í þeim
tilgangi að efla samstarf á félagsins á erlendum vettvangi.”

- Tillaga samþykkt.
- Tillaga um nýjar reglur samþykkt.

Kjaramál
- Nína og Benni kynna kjaramál

- Skrifað undir stofnanasamning með SGS í Nóvember
- Bara hægt að skipta um stéttarfélag þegar kjarasamningar opna og það

gerist núna á föstudaginn, 31. mars
- Kjaranefnd kannaði vilja starfandi landvarða á að flytja sig yfir í Sameyki

núna um mánaðarmótin og var meirihluti landvarða til í það. Einhver voru
ekki til í að skipta og þau halda áfram að vera í sínum félögum.

- Ekki var hægt að flytja stofnanasamninginn frá því í Nóvember yfir til
Sameykis og skrifa undir hann þar.

- Stofnanir búnar að skrifa undir að þau sem færa sig yfir í Sameyki
halda sömu kjörum og koma fram í stofnanasamning við SGS.



Það eina sem breytist eru hvernig launatöflurnar eru settar upp
(þau sem færa sig yfir í Sameyki munu fá örlitla launahækkun).

- Trúnaðarmannamálin hafa verið í rugli og mun kjaranefnd koma með
tillögu með von um að málin verði örlítið bætt fyrir sumarið.

- Óljós hvað verður um sumarstarfsfólk, þ.e. í hvaða stéttarfélagi þau munu
vera. Nema á Þingvöllum er ljós að sumarlandverðir verða hjá Bárunni.

- Athugasemdir og spurningar úr sal
- Hjá Vatnajökulsþjóðgarði munu sumarlandverðir fá að velja sjálfir

hjá hvaða stéttarfélagi þau verða
- Að athuga hvort réttindi færist ekki pottþétt á milli stéttarfélaga ->

kjaranefnd mun tala við lögfræðing ASÍ og ganga úr skugga um að
svo sé, þ.e. að réttindin færast með yfir í Sameyki.

- Þau sem verða eftir í sömu stéttafélögunum, verða þau ekki með
sömu trúnaðarmenn?

- Í framtíðinni, verða gerðir stofnanasamningar bæði við SGS og
Sameyki?

Tillaga um deildaraðild að Sameyki
- Nína og Benni kynna tillöguna

- Hjá Sameyki getur fólk sem starfar á svipuðum vettvangi stofnað deild,
því fylgja ákveðin fríðindi svo sem að sækja um styrki og leigja sali fyrir
viðburði

- Spurning úr sal: Þarf að leggja einvherja vinnu í að viðhalda
deildinni?

- Tillagan er að stjórn sé veitt heimild til þess að sækja um deildaraðild hjá
Sameyki

- Tillaga samþykkt.

Málþing um framtíðarsýn landvörslu
- Benni kynnir málþingið stuttlega
- Stjórnin er að vinna í skýrslu sem verður kynnt fyrir stofnunum, ráðuneyti og

félagsfólki.

Ályktun
- Rakel Anna les upp ályktunina

- Tillaga úr sal að bæta við ,,Íslands” í Minjastofnun Íslands
- Tillaga úr sal að bæta við ,,og minjavernd” í náttúru- og minjavernd, einu

sinni.
- Tillaga samþykkt.

Tillaga sem varðar launa- og kjaranefnd
- Rakel Anna kynnir tillöguna



- Launa- og kjaranefnd víkur frá fundi á meðan tillagan er
meðhöndluð

- Lagt er til að greiða launa- og kjaranefnd umbun fyrir vel unnin
störf í þágu félagsins… Lagt er til að nefndinni verði greitt fyrir störf
sín upphæð úr sjóði Landvarðafélagsins sem nemur 100.000
íslenskum krónum.

- Lagt til á fundi að nýrri stjórn verði falið að ákveða hvernig
peningnum skuli skipt á milli nefndarmanna

- Tillaga samþykkt.
- Tillaga samþykkt.

Tillaga sem varðar verklag um launa- og kjaranefnd
- Rakel Anna kynnir tillöguna

- Lagt til að stjórn Landvarðafélagsins útbúi verklag á komandi
starfsári sem varðar störf launa- og kjaranefndar þar sem gert er
ráð fyrir mögulegri greiðslu til nefndarinnar þegar við á…

- Breytingartillaga lögð fram á fundi; að stjórn skoði þetta á komandi
starfsári og skuli bera nýjar verklagsreglur upp til samþykktar á
aðalfundi 2024.

- Tillaga samþykkt í heild sinni (með breytingartillögu)

Áhyggjum yfir fjölda ferðamanna hér á landi velt upp
- Tillaga að ný stjórn taki upp umræðu um hvort Landvarðafélagið vilji

mynda sér opinbera skoðun á fjölda ferðamanna og ferðaþjónustu
almennt á Íslandi í tengslum við náttúru- og minjanefnd.

- Þakkir til fráfarandi formanns, Nínu Aradóttur. Fær blómvönd<3

- Framundan í vor
- Náttúruverndarþing 29. apríl í Árnesi, rúta fer frá Reykjavík
- Stefnum á fræðslugöngu í maí með góðum landverði.

Fundi slitið: 19:44

___________________________________
Fundarritari: Bjartey Unnur Stefánsdóttir


